

# 茂名日报社高州市金山实验学校学生记者站昨天成立,首任站长表示—— 力争成为最优秀全媒体学生记者站

茂名晚报讯 短短几天时间,学校便招收了90名全媒体学生记者。2月27日,茂名日报社在高州市金山实验学校成立全媒体学生记者站并举行授牌仪式,90名学生喜领学生记者证和装备。该校2100多名学生见证了这一喜庆时刻。

仪式上,茂名日报社纪委书记、茂名日报副总编辑李黔宣读了《关于成立茂名日报社高州市金山实验学校全媒体学生记者站的决定》,并为该校颁授“茂名日报社全媒体学生记者站”牌匾,茂名日报社社长助理、经济新闻中心主任、传媒中心总经理吴捷为学生记者站站长、副站长和指导老师颁发聘书。

茂名日报社全媒体学生记者,前身为茂名晚报小记者,创立于2007年10月,是茂名日报社根据市委市政府关于培养优秀人才的指示精神,在我市中小学生中建立的一支新闻采访团队。近16年来,学生记者通过参加各种外出采访、培训、游学等活动,观察、思考、表达、写作和现场播报等各方面能力得到极大的提高,一批批学生记者在不断的历练中快乐成长,成为家庭的好孩子、学校的好学生、社会的好青年、国家的栋梁材。高州市金山实验学校是一所非常漂亮的学校,2014年成立,2021年人数上升到2500人,成为了名副其实的大校。李黔对该校在很短的时间就组织了90人的学生记者团队表示赞赏,希望通过学校与报社的紧密合作,探索出更多更好的教育方式方法,积极拓展社会德育阵地和平台,将茂名日报社全媒体学生记者打造成为优秀的教育品牌。

该校校长毛海青在致辞中说,学生记者站的成立,是学校教育、教学的一件喜事,是校园文化建设的重要成果,是将校园文化建设推向深入的新动力、新举措。同时他认为校园记者站是一个提升自我、展示自我的平台,也是一个宣传学校、宏扬品德的平台。“今日小记者,明日栋梁才”。他希望学生记者们,认真观察



茂名日报社全媒体记者 康乾 摄

写作,促进校园文化建设,为学校争得荣誉,为校园文化建设增添力量,让“小记者”最终成为一个品牌、一个亮点,为建设“文明校园”贡献力量,也为将来能成为一名真正的记者打好基础。

校长助理、办公室主任、学生记者站的首任站长毛嘉隽表示,只要是学校安排的活动,都必定要

有学生记者的身影和成果,只要是茂名日报社组织的相关活动,学生记者站必定积极参与,全力以赴,勇当排头兵,带领学生记者孜孜不倦,自我突破,努力将校园记者站打造成为最优秀的全媒体学生记者站。

(茂名日报社全媒体记者 梁瑜智)

(上接05版)为加强未成年人思想道德建设,我市高位部署未成年人思想道德建设工作,印发了《茂名市2022年未成年人思想道德建设工作实施方案》,分解明确了各部门职责任务;加强主题实践,开展“喜迎二十大”“扣好人生第一粒扣子”“红色主题阅读 传承红色基因”等主题教育实践系列活动;深入推进文明校园创建,通过重点督导、实地检查等方式持续推进茂名市愉园小学等16个文明校园示范点、电白区水东街道忠良社区等9个社区家长学校及社区未成年人活动中心示范点工作,2022年认定了茂名职业技术学院等272所学校为第四届“茂名市文明校园”;加强“乡村复兴少年宫”建设,建设茂南区公馆镇十万七村、羊角镇上庵村等9个“复兴少年宫”示范点。目前全市已建成乡村“复兴少年宫”42间。

## 强化卫生督导 夯实巩固基础

2022年4月,茂南区新坡镇举行第34个爱国卫生月统一行动日活动,该镇领导班子、全镇干部职工、环卫工人共120多人参加活动,14个村(居)、圩镇单位同步开展活动。活动上,参加活动的人员深入商业城大街小巷开展环境卫生大扫除,向居民群众宣传普及卫生科学知识,引导广大居民群众积极参与爱国卫生运动,养成文明健康、绿色环保的生活方式。

去年全年,各地各单位组织开展了形式多样的爱国卫生及巩固卫生城市的活动。为做好巩固国家卫生城市工作,市创文巩卫办起草了《茂名市巩固国家卫生城市工作实施方案(2022-2024年)》,进一步提升国家卫生城市管理工作的精细化、规范化、科学化水平。对我市2022年参加卫生镇评选的乡镇(黄岭镇、霞洞镇、袂花镇、公馆镇等)进行环境卫生督导。根据巩固国家卫生城市标准的七大任务分工,2022年以来联合相关职能部门共同开展市容环境卫生、生态环境、食品安全三大项专题实地调研督查共15次,并明确牵头部门、责任部门和属地责任,实行市、部门、区三级督导,从而全面开展全覆盖督查。

## 锚定目标 全力冲刺

2023年是本轮创建全国文明城市周期的收官之年,也是巩固国家卫生城市复审测评的第一年,市创文巩卫办将继续以最好的准备、最佳的状态、最优的

作风牵头抓总、统筹协调、督办指导各地各部门开展好创文巩卫工作,以实施创文“十大攻坚工程”和深入开展“爱国卫生运动”为重要抓手,全力以赴争取在一个创建周期内实现全国文明城市创建目标,国家卫生城市顺利通过复审。

记者从市创文巩卫办了解到,在2023年这个创建第七届全国文明城市的收官之年中,市创文巩卫办将认真对标对表《全国文明城市(地级以上)测评体系》的标准和要求,在总结2022年创建成效的基础上,坚持问题导向,在创建短板上寻求突破口、在群众不满意的地方寻求着力点,不断以问题的“减法”累积成效的“加法”,进一步提升广大市民的幸福感、获得感和满意度。以深入实施“十大攻坚工程”为重点,切实推进老旧小区背街小巷整治、“三线”整治、交通秩序整治、环境卫生整治、文明宣传教育、文明村镇创建、新时代文明实践中心(所、站)对标创建、未成年人思想道德建设、“六周边”(即市场、社区、交通站场、校园、医院、商业综合体周边)环境整治、城市精细化管理等方面全力攻坚,全方位提升城市软硬件环境、市民文明素质、城市文明程度和群众生活质量。

同时,在今年,市创文巩卫办将深入开展爱国卫生运动,按照爱国卫生组织管理、健康教育和健康促进、市容环境卫生、生态环境、重点场所卫生、食品和生活饮用水、疾病防控与医疗卫生服务七大项目45项内容和巩卫档案资料要求进行巩固国家卫生城市专项督查,印发《茂名市巩固国家卫生城市线上评估指标任务分解自评表》,做好巩固国家卫生城市线上评估工作,力争国家卫生城市顺利通过复审。

让城市更美好,让市民更幸福,是我们大家共同的心愿。当前,我市正处于创文巩卫工作的关键之年,向着“全国文明城市”这个城市最高荣誉发起冲刺。全市党员干部积极发挥先锋模范作用,全力以赴投身创建全国文明城市“十大攻坚行动”和巩固国家卫生城市专项行动,争做创文巩卫标兵,带动全社会各行各业共同行动,掀起创文巩卫新高潮,同时,希望每一位市民都参与进来,以自己的文明行为举止构建“好心茂名”城市的一道美丽风景,以更加积极的姿态、更加实际的行动,踊跃投身到创建活动中来,让“滨海绿城 好心茂名”城市品牌更加靓丽!

## 茂名农垦到帮扶村开展义诊活动

茂名晚报讯 记者何康源 通讯员杨学智 为应对群众受新冠肺炎疫情“阳”康后病症多发的情况,2月25日,茂名农垦组织了曙光农场医院骨干力量为驻点帮扶村开展“送健康下乡义诊活动”,免费为电白区小良镇覃社村群众送上专业的“健康大餐”。

本次活动,医生为群众免费做了测量血压、血糖,检查肝功能、肾功能、心肺功能等,并对大家极为关心的高血压、心血管疾病预防等问题都做了详细的解答,结合群众的身体状况提出相应的医疗指导和建议,详细地讲解健康保养方法和日常注意事项,发放宣传资料300余册。

开展此次义诊活动,深受群众的欢迎和支持,有群众说:“今天能在家门口得到免费诊疗,这次义诊真是来得及时,让我们感受到温暖。”

下一步,茂名农垦将充分发挥农垦优势助力乡村振兴,为帮扶村继续深入开展“我为群众办实事”实践活动,真正让群众感受到便利、温暖。



茂名日报社全媒体记者 翁信洁 摄